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Z domova 

 
Odborníci prízvukujú potrebu zvýšenej 
hygieny v čase prebiehajúcej intenzívnej 
chrípkovej sezóny, píšu Aktuality.sk. 
Tohtoročná mutácia obvyklého 
ochorenia má dlhšie trvanie 
a intenzívnejšie príznaky, zvýšenie 
chorobnosti sa očakáva s návratom detí 
do škôl a dospelých na pracoviská.  
 
Vo veku 107 rokov zomrel v sobotu Jozef Joe 
Veselský, preživší holokaustu a účastník 
Slovenského národného povstania. Po 
smrti rodičov a brata v koncentračnom 
tábore a nástupe komunizmu emigroval 
trnavský rodák do Írska, doplnila 
STVR.  
 
Od 1. januára funguje nová linka pomoci 
116 117 pre prípady, kedy zdravotný stav 
človeka nevyžaduje privolanie sanitky. 
Nepretržite a bezplatne dostupní 
operátori budú ľuďom radiť v prípade 
drobných úrazov či horúčky, uvádza 
Markíza.  
 
Povinnosť nosiť na svahu prilbu majú 
lyžiari do 18 rokov, vyplýva z novely 
zákona o Horskej záchrannej službe, 
ktorá nadobudla účinnosť 1. januára 
a zvýšila vekovú hranicu pre povinné 
nosenie ochrany z doterajších 15 rokov.   
 
Peter Pellegrini dostal k 30. novembru 
celkom 582 žiadostí o milosť, po ich 
preskúmaní udelil 14. apríla jedinú 
individuálnu milosť 43-ročnému mužovi 
odsúdenému za prečin usmrtenia 
v súbehu s prečinom ublíženia na zdraví 
na trest odňatia slobody v trvaní 2 roky.  
 
O zbavenie trestu požiadali prezidenta 
okrem manželky odsúdeného 
predstavitelia cirkvi a pozostalí po 
obetiach dopravnej nehody, pri ktorej 
zahynulo 5 osôb vrátane 10-ročného 
syna odsúdeného. Tragédiu spôsobil zlý 
stav vozovky, doplnil Grasalkovičov 
palác v tlačovej správe.  
 
Národná diaľničná spoločnosť osadila 74 
informačných tabúľ upozorňujúcich 
vodičov na potrebu tvorby záchrannej 
uličky v prípade dopravnej zápchy. 
Podľa tlačovej správy sa nachádzajú 
najmä na výjazdoch z odpočívadiel pre 
lepšiu viditeľnosť.  

Nový rok, nová vojna: 
Spojené štáty v. Maduro 

 
Zo sveta 

 
Švajčiarske úrady identifikovali všetkých 
40 obetí novoročného požiaru v bare pri 
stredisku Crans-Montana, ktorý si 
vyžiadal aj 119 zranených. Na mieste 
zahynuli dve 14-ročné deti, tínedžerou 
identifikovali celkom 26, priblížil server 
euronews.  
 
Popri výsledných údajoch o počte 
mŕtvych a zranených sa na internet 
v priebehu víkendu dostalo aj video 
z nočného podniku Le Constellation, 
ktoré vo svojej reportáži zverejnila 
napríklad stanica CNN. Záznam 
potvrdil prítomnosť prskavých sviec na 
fľašiach šampaňského.  
 
Séria lavín v talianskych Alpách si v piatok 
vyžiadala dve obete. Prvý zosuv snehu 
nastal v regióne Piedmont neďaleko 
hranice s Franúczskom a zranil dvoch 
ďalších ľudí, druhá tragédia sa podľa 
Reuters stala v oblasti Veneto a usmrtila 
50-ročného horolezca.  
 
Mexiko v piatok zasiahlo zemetrasenie 
s magnitúdou 6,5. Otrasy v južnej 
a centrálnej časti americkej krajiny si 
vyžiadali najmenej dve obete, tucet 
zranených a materiálne škody 
v zasiahnutých mestách, napísala 
stanica BBC.  
 
Islamský štát plánoval teroristické útoky 
na oslavy príchodu Nového roka v rôznych 
častiach Sýrie vrátane Aleppa, priznal 
Damask. Islamskí militanti mali 
v úmysle zaútočiť na kresťanské kostoly 
a iné zhromaždenia, píše The Times of 
Israel.  
 
Mjanmarská vláda udelila amnestiu 6 134 
väzňom a ďalším znížila tresty pri 
príležitosti 78. výročia nezávislosti 
juhovýchodného ázijského štátu od 
Spojeného kráľovstva. Podľa ABC News 
dôjde tiež z prepusteniu a vyhosteniu 52 
cudzincov.  
 
Najmenej 30 obetí si vyžiadal sobotný útok 
nigérijských ozbrojencov, ktorí zaútočili 
na dedinu Kasuwan Daji v okrese Kabe, 
informovala al-Džazíra. Počas prepadu 
došlo aj k niekoľkým únosom 
a vyplieneniu obchodu s potravinami.  

 V sobotu svet prekvapila správa, že 
Spojené štáty americké napadli 
Venezuelu. Donald Trump, ktorý si 
minulý rok pestoval imidž mierotvorcu, 
osobne dohliadol na operáciu, v rámci 
ktorej došlo k únosu Nicolása Madura. 
 
Americký prezident 3. januára 
vyeskaloval rétoriku voči 
venezuelskému náprotivkovi, ktorého 
opakovane obvinil z napojenia na 
drogové kartely. Elitné komando Delta 
Forces v rámci operácie Absolute 
Resolve unieslo lídra Caracasu priamo 
z jeho stráženého sídla. 
 
Venezuelského prezidenta, ktorého 
médiá označujú za diktátora, 
eskortovali cez víkendu na pôdu USA 
a umiestnili ho do väznice v New Yorku. 
Donald Trump zásah oficiálne potvrdil 
na tlačovej konferencii, zverejnil aj 
fotky zadržaného lídra v putách. 
Postupne sa ukázalo, že zásah po sebe 
zanechal najmenej desiatky mŕtvych. 
Venezuela vyhlásila mobilizáciu 
a najvyšší súd dočasne zveril vedenie 

krajiny viceprezidentke Delcy 
Rodríguezovej, aj keď šéf Bieleho domu 
povedal, že krajinu bude spravovať 
Washington. 
 
Aj keď Nicolás Maduro dlhodobo čelí 
obvineniam z autoritárskeho spôsobu 
vládnutia, ktorý si mal vyžiadať až 20-
tisíc popráv a 7 miliónov utečencov, 
americký prístup pravdepodobne 
motivuje skutočnosť, že Venezuela leží 
na najväčších ložiskách ropy na svete 
a dôkazy o napojeniach na narkokartely 
USA stále neukázali.  
 
Donald Trump cez víkend otestoval 
dvojtvárnosť geopolitiky, pretože pri 
porušení medzinárodného práva 
posudzovanie priťažujúcich či 
poľahčujúcich okolností v identite 
zúčastnených nerozhoduje. 
Protiprávnosť však nemá kto 
konštatovať, pretože Bezpečnostná rada 
Organizácie spojených národov trpí 
paralýzou. 
 
• Martin Minka 

Tesla stratila prvenstvo na trhu elektromobilov, 
potvrdili údaje za rok 2025. Lídrom sa stalo BYD 
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